

快递站,来了个找寒假工的“童工” 自称假期在家被父母唠叨了、“嫌弃”了

不到18小时,芦淞巡警处理3起青少年走失警情



“青春期的孩子,个性比较敏感,家长进行教育时要注意方式方法。”2月3日中午到2月4日清晨,在不到18个小时内,芦淞巡警处置了3起少年儿童走失的警情。好在,孩子们都没有受到伤害,目前均已回家了。

2月3日中午,芦淞区一快递站报警,说有个未成年男孩过来找工作,男孩自称跟家里关系不好,已经出走好几天了,想自食其力。

“我们哪敢招收未成年人啊,说不定他父母已经急疯了。”快递点负责人介绍。处警民警核实发现,男孩今年16岁,2月3日上午与父母发生争吵才离家出走,为了顺利找到工作,他故意将自己的情况说得比较夸张。男孩表示,父母对自己管教比较严厉,鼓励很少,否定较多,特别是放寒假之后,与父母接触的时间多了,更觉得“被嫌弃”,所以萌生了出去闯荡的想法。

在深入沟通之后,民警劝慰男孩赶紧回家,说不定父母正在四处寻找。最终,男孩情绪平静下来,同意回家了。

当天晚上6点,芦淞警方接到一对夫妇报警,他们12岁的女儿走失了。这对夫妇来自攸县,特意带着女儿到市里置办年货,当逛到中心广场一带时,女儿说太累了,不愿继续走路,之后还

哭闹起来。父母拿出手机,开玩笑称“再哭,就把你的丑样子发到群里”,没想到这句话竟然激怒了孩子。女孩赌气朝父母反方向走去。

“我们起初觉得她只是做做样子,结果等了快一个小时还不见回来。”孩子的父亲说。就在民警帮忙寻找的过程中,女孩借路人的手机给父母打来电话,最终平安回到父母身边。

2月4日清晨6点多,中心广场,某单位的保安发现一个小男孩独自在路上溜达,一问才知道孩子3日晚上就跑出来了,整天都在街上游荡,晚饭也没吃。处警民警徐楚麟接到报警后,先带孩子吃了点东西,交流中,孩子说父亲对他比较严厉,经常打骂,所以自己不喜欢待在家里。民警随后联系了孩子的父母,没想到父母表示:“离家不远,让孩子自己走回来就可以了。”

“我们不放心,决定把孩子送回家。”民警随后与孩子的父母进行了交流,希望他们能改进教育方式。

徐楚麟表示,从警十多年里,每到寒暑假青少年离家出走的现象就会明显增加,原因无非乎是与父母发生矛盾,父母通常会指责孩子学习成绩不理想、沉迷电脑游戏、睡懒觉等等,孩子则认为父母管教过于严厉、方式比较粗暴、不重视自己的感受之类的。

“做一名合格的父母确实不容易,我也是孩子的爸,大家一起加油吧。”徐楚麟说。

(记者 李卉 通讯员 魏天宇)

节前为城中村“体检” 荷塘区整改消防安全隐患430处



▲整治小组工作人员集中清理违停摩托车 通讯员供图

本报讯(记者 刘玺 通讯员 陶广礼)记者从荷塘消防救援大队获悉,近一个月来,大队联合区应急管理局、城管局、市场监管局、交警大队等部门,对合泰、富家垅“城中村”开展片区综合整治行动,查处了大量违法行为。

大队负责人介绍,合泰、富家垅“城中村”地区为典型的“城中村”,商户们擅自“圈地”、占道经营、车辆

乱停放现象严重,存在火灾隐患。一旦失火,由于街道狭窄,消防车很难进入有效区域进行扑救。从去年12月至今,大队联合多部门开展片区综合整治行动。截至目前,整治小组共发现消防安全隐患436处,已完成整改430处,下达隐患整改通知书98份,查处违停车辆160多辆,临时查封“火患”加工厂23家。

失独老人住院,社区轮流送饭

前天,正值中午,在医院病床上躺着休息的失独老人欧阳利华,迎来了熟悉的身影——学堂冲社区书记凌龙。

从1月22日得知欧阳利华住院后,凌龙、计生干事霍娅璇等人每天轮流照顾她,送上热腾腾的饭菜,还和她聊天。除此以外,社区所属的建设街道计生干事刘文革也时常来探望。欧阳利华很挑食,她不吃鸡鸭,也不吃牛羊肉,饭菜还是变着花样来,有时是香干炒肉,有时是瘦肉蛋汤、红萝卜炖排骨。

在学堂冲社区,欧阳利华是个热心肠的人。自2003年成为一名社区志愿者后,她一直奔走在社区志愿服务工作前线,被笑称为学堂冲社区的“编外人员”,大家亲切地叫她“欧阳大姐”。疫情期间,她牵头组织志愿者团队,守卡口、发送防疫物资……一切井井有条进行着。

欧阳大姐今年66岁,早年经历离异与丧子之痛,一直与母亲相依为命。母亲前不久去世,让欧阳利华整个人陷入悲痛之中,手背肿了,长满湿疹,一挠就流血。她拖了两

个多月才去医院,双手已经严重到动不了,接诊的丁医生建议她立即住院治疗。

最开始,住院的事欧阳利华谁都没告诉,但消息不胫而走。

“她为社区做那么多事,是我们该回报的时候了。”在社区书记凌龙看来,社区居委会关心欧阳大姐是应该的。

说起第一次见到欧阳大姐的情景,凌龙记忆犹新。十年前,他刚进社区工作,接到居民反映说家里漏水,刚要查具体的住址,一旁的欧阳大姐就已经脱口而出:“她对我们社区的大小事务都了如指掌。”

学堂冲社区是典型的老年化社区,辖区范围内5000多户居民中,超过65岁的老人有近3000人,失独家庭12户。社区计生干事霍娅璇告诉记者,关心慰问社区老年群体及计生特殊家庭等,一直是社区工作的重点。社区及志愿者持续开展对他们们的走访慰问活动,倾听他们的需求,了解其身体状况及生活近况,并给予特殊家庭精神慰藉,鼓励他们树立对生活的信心。(记者 黄欣雨)

我赴岳阳抗洪抢险 救出被困小女孩后,她给了我一个“熊抱”



我的档案
姓名:刘帅
年龄:27岁
身份:芦淞区消防救援大队分队长



▲去年7月,刘帅在岳阳抗洪抢险时背出一名被困小女孩 受访者供图

去年,是我进入消防救援部门的第十年。由于职业的缘故,我绝大部分时间都待在单位执勤备战,很少有时间陪伴年幼的儿子,多亏了妻子齐慧娟和父母的努力付出,我才能安心干工作。

○抗洪抢险,在岳阳一线驻守近1个月

去年7月6日,岳阳城区遭遇1952年以来最强降水并启动了防汛Ⅰ级响应。当时,岳阳暴雨倾城、城区内涝频发,部分区域出现山体垮塌等地质灾害险情,我们单位(市消防救援支队)接到省消防救援总队紧急调度令,立即组织一支重型地质灾害救援队前置(支援)岳阳。当日,我和45名同事在5个小时内完成人员和物资的集结,紧急赶往岳阳。

8日,岳阳普降大雨,城区多处发生内涝,很多群众被困。灾情就是命令,我们当日上午就出动5辆救援车和2艘冲锋舟,兵分两路赴涨水点开展抢险救援。

到达积水区域后,我和几名同事组成一个搜救小组,驾驶冲锋舟开展人员搜救工作。对于那些冲锋舟无法进入的狭窄小巷,我和同事一趟一趟趟着齐腰深的洪水,冒着管涌危险,采取“抱、扛、抬、背”等方式将被困群众转移至冲锋舟上,把他们转移到安全区域。

针对婴幼儿、儿童与老人群体,我们就通过呼喊方式确定他们的所在位置,再上楼将他们背到安全区域。期间,一名8岁小女孩和母亲被困在5楼家里,由于她楼下的积水较深,天还在下雨,我就蹬着水把她背到了安全区域。我当时很累了,但小女孩获救后给了我一个“熊抱”,还不停地致谢,我立刻感觉自己没那么累了,继续投入救援工作。

那天一直工作到下午五六点,据不完全统计,我们共救出、转移被困群众155人。一名被救市民激动地说:“非常感谢你们,等灾情过去后,请你们再来岳阳做客。”

之后,岳阳城区的内涝情况得到有效缓解,我们虽然没有再出动救援,但也一直没有闲着,经常开展水上救援训练,磨练技术。

7月23日,我们转战汨罗,应对随时可能出现的险情。7月27日下午,受降雨影响,汨罗市磊石段堤坝四号出现管涌渗水,情况紧急!我们到达现场后立即进行勘察,紧急调运砂石和编织袋,并结合水利专家的建议,采用砂袋垒筑围井进行堵漏。现场,大家分工协作,装袋、垒坝、加固,在可能含有血吸虫的疫水环境中,不畏艰险、英勇作战,通过两个小时的紧张救援,有效控制四号管涌渗水。

8月2日,在岳阳驻守近一个月后,由于当地灾情已过,我们终于回到株洲。大家被安排轮休调休后,再次返回各自的工作岗位。



▲刘帅一家三口合照 受访者供图

○常年在,对家人有愧疚

2019年,我和妻子齐慧娟结婚,妻子于同年9月生下一个大胖小子。妻子以前在芦淞市场群开服装店,由于开店太辛苦,我建议怀孕的她安心养胎,她之后就住到了我长沙的父母家。儿子一岁以前体质不太好,经常生病住院,我由于职业关系,每个月最多回去4天,妻子与父母都很辛苦。

去年增援岳阳期间,儿子因为病毒感染住了两次院。那段时间,儿子经常呕吐,吃不好睡不好,人都瘦了一圈,我当时又不能回去,心里很着急。妻子那段时间照顾儿子很辛苦,经常抱怨我,我很心疼妻子但又无能为力,但她最后总会说:“不要担心家里,你在岳阳注意安全。”

妻子虽然性格比我急躁,但把儿子照顾得很好,也很心疼我。去年妻子过生日,我在单位不能回去,我给她发了一个微信红包,她最终都没有收,理由是要我留着钱还房贷。我真是有福气,娶了一个这么贴心的媳妇。

晚上如果在单位没事,我都会和妻子微信视频聊天,陪儿子说说话,以解相思之苦。每次短暂回家,我都会争着陪儿子玩,给他喂饭、洗澡,他现在已经会喊“爸爸”了,又调皮又可爱。

(记者 刘玺)

自留山上1.5亩树木被烧毁 民警组织双方协商达成和解

“事情发生后,我一直等着他们主动来协商,结果好几天没有一个人出面。”近日,庆云派出所社区民警谢名军来到辖区进行消防安全检查,市民易先生向他反映了一则情况。

易先生介绍,1月19日下午,某驾校未熄灭的烟头引发山火,烧毁了易先生自留山上的1.5亩树木,事后易先生一直等着对方过来协商处理此事,谁知等了好几天,都无人过问。事情虽然不大,但是让易先生觉得非常气愤。

对此,谢名军与村干部一起组织双方进行协商,驾校负责人自知理亏,承认此事是他们的过错。但易先生认为对方出事后一直不露面,态度不诚恳,所以不愿和解。

“我们实地了解了易先生的损失状况,单独与他进行沟通,易先生的态度也渐渐发生了转变。”谢名军介绍。

最终,通过民警与村干部的反复协调,驾校负责人赔偿1000元的方案得到了易先生的认可,这起矛盾纠纷也得到了化解。

(记者 李卉 通讯员 魏天宇)



“图书馆”进民宿 助推文旅融合发展

本报讯(记者 肖捷 通讯员 张和生)2月3日上午,立春之际,炎陵县图书馆卷耳一木居服务点正式挂牌成立。炎陵提出要办好村级图书馆服务,将文化要素和旅游资源深度融合,进一步实现文化是旅游灵魂,旅游是文化载体的共识。

卷耳一木居图书馆服务点占地百余平方米,总藏书5000余册,内设图书阅览室2间,是目前炎陵县第一家民宿图书馆服务点,主要为游客及附近村民提供图书借阅服务。

卷耳一木居位于炎陵县霞阳镇枫田洲村,面积约1500亩,距离炎帝陵景区约4.5公里,距离县城16公里。区域内环境优美,风光秀丽,濒临洣水。有特色民宿区、生态餐饮区、农业科技园、亲子游乐区、体育运动休闲区、果蔬采摘区、野外拓展区、垂钓区等功能区。是集住宿餐饮、休闲娱乐、农事体验、研学体验等为一体的综合性乡村旅游区。先后被评为“全国四星休闲农业与乡村旅游景区”“株洲市百佳最美庭院”等。

